# 旗袍倩影竟优雅 斗巧游戏显魅力

会同古村举办七夕文化节弘扬传统文化



旗袍美 女巧笑倩兮, 引路人举起 相机。

> 本报记者 程霖 摄

本报讯(记者宋显晖 实习 生冯尖尖)一个个身着旗袍的佳 人擎着油纸伞,从古色古香的 会同村史馆前款款走过,散发 出东方女性优雅温婉的独特风 韵……8月3日,高新区举办的 "我们的节日——己亥年会同古 村七夕文化节"精彩上演,"会同 倩影"旗袍秀引路人纷纷驻足。

当天,会同村从村口到村史 馆前,一路都有油纸伞、彩色风 车和灯笼等点缀,古树上挂满红 色祈愿签绸,将整个会同古村铺 陈一新,一派七夕古风景象。

当天上午,"彩绘七夕"DIY 绘画活动让市民游客在团扇、瓷 瓶、面具上尽情挥洒,展现他们 对七夕缤纷色彩的想象。

下午的活动以古筝表演开 启。乐韵悠悠中,"会同倩影"旗 袍秀闪亮登场,无论是静态秀、 快闪秀,还是展示秀,数十名女 子举手投足间演绎出东方女性 优雅、柔美的独特魅力。现场的 摄影爱好者们纷纷用相机捕捉 精彩瞬间,将整个文化节气氛推

随后,七夕斗巧游园会热闹

登场。现场设置了巧接彩珠、狭 豆相逢、能说会道、心灵手巧、百 发百中等五个斗巧项目,让众多 市民游客在玩游戏的同时,感受 到传统节日和传统文化的魅力。

本次七夕文化节由高新区 社会事业局、区总工会、区妇联主 办。接下来一直到8月10日, "会同倩影,相约七夕"旗袍秀摄 影大赛活动继续进行,在高新区 居住、工作的摄影爱好者,以会同 古村为背景、以身着旗袍女性为 主角拍摄的图片均可参赛。最 后,通过评比选出一、二、三等奖。

#### 吕崇友书法艺术交流展开展

## 所有的美都发源于自然

本报讯(记者郭秀玉 实习 生陆楚颖)一墨大千,一点尘 劫。3日上午,四川籍书法家吕 崇友书法艺术交流展在珠海珠 江传媒书画院开展。此次共展 出24幅作品。

吕崇友是四川著名书法家, 涉猎广泛,行书、草书、隶书等主 要书法字体都擅长,尤其在汉魏 碑方面有较高造诣。他自幼习 书法,先后拜四川著名书法家蔡 竹虚和黄原为师,学书法40余 年从未懈怠。吕崇友认为,汉字 是实用性与美学最完美的结合, "所有的美都发源于自然,都是 为了表现文化、生命、情感,除了 成熟的技法,还需要很多内心的 激荡和碰撞。"吕崇友的作品追 求冲突之后归于平静的简淡与 "点如高峰坠石,横如千里阵云" 的古法心境。

本次书法展,吕崇友带来了各



吕崇友挥毫泼墨。

本报记者 朱习 摄

有《慎独》,形式多样,内涵丰富。

珠海珠江传媒书画院相关 负责人表示,本次展览偏向于综 个时期的作品,较大篇幅的有11 合性展览,不仅给观众一个近距 的作品。

米长、1.8米宽的《正气歌》,小篇幅 离观摩书法精品的机会,也给书 法爱好者提供一个交流展示的 平台,希望书香墨韵能够激发他 们的灵感,从而创作出更多优秀

### 出租屋燃气爆炸 一年轻女子受伤

事发香洲竹苑小区

本报讯(记者苏振

华)8月1日晚,香洲区竹 苑小区一出租屋因燃气 泄漏引发爆燃,导致一名 19岁女子烧伤。经消防 部门调查,该女子发现燃 气泄漏后未采取应急防 范措施,最终酿成灾祸。 所幸伤者无生命危险。

记者从市消防救援 支队了解到,当晚9时 许,珠海119指挥中心接 到群众报警后,调派6台 消防车30名消防员赶往 现场处置。晚上9时27 分到达时,现场已无明

据了解,当晚该住户 家一名女子在厨房使用 灶台,发现燃气泄漏后没 有采取应急措施,可能是 开灯或打开燃气灶的缘 故,电火花引燃了泄漏的 燃气造成爆炸。女孩被 当场烧伤,随后被送往医 院救治。

记者从吉大街道办 了解到,事发地为竹苑 小区一出租屋,发生事 故时间为1日晚8时30 分,伤者是租户家一名 许姓侄女,今年19岁。 事件造成其脸部、右肩 及双手烧伤,送院时伤 者清醒,经救治目前已 无大碍。事发后,街道 办应急工作人员迅速赶 赴现场,查找风险隐患 后怀疑燃气管一端脱落 造成燃气泄漏,加上许 某操作不当,引起燃气 爆炸。目前,街道办与 竹苑社区居委会正对事 件作进一步处理。

珠海消防部门提醒 市民,夏季用气高峰容 易出现燃气泄漏,诱发 爆炸及火灾事故,必须 做好防范措施,保障人 员安全。

#### 话你知

#### 燃气泄漏怎么办?

民用燃气中一般 都加有带刺激性气味 听到燃气泄漏报警, 要做好以下四点:立 即关闭燃气开关;随 后开窗通风;注意不 要开关电源;报请物 业或燃气供应单位检 查、维修。

一旦发生燃气爆 炸,要克制惊慌情绪, 的气体,闻到异味或 利用现场简易灭火器 材控制和扑救火灾,在 家中可用浸湿被褥、衣 物捂盖灭火。此外,要 迅速关闭阀门,同时报 警。在火势失控情况 下,不要贪恋财物,迅 速逃生。

## 学点应急知识 提高自救能力

"关爱生命健康安全"夏令营开营

玲)8月3日,由珠海市红 十字会、香洲区红十字 会、香洲区狮山街道共同 举办的"关爱生命健康安 全"亲子缤纷夏令营在狮 山市民艺术中心开营。 本次活动以"小手拉大 手,安全平安一起走"为 主题,分为两期,一共邀 请60个家庭参与。

本次夏令营主要包 灾知识、居家安全情景 游戏、安全知识大比拼 和关爱生命感恩父母等 内容。旨在通过"情景 式+体验式+演练"教学 和寓教于乐的方式,为 孩子及家长传递正确、 科学的应急救护知识与 样的活动很有意义"。

本报讯(记者刘雅 技能,提高应急避险与 自救互救能力。

在第一期活动中, 25个家庭分成5个小 组,孩子和家长在培训、 体验、场景、游戏和竞赛 中玩得不亦乐乎。在居 家安全情景剧环节,大 家角色扮演,团结协作, 配合默契,将学习到的 急救知识和技能应用自 如;在安全知识大比拼 括生命认知、应急救护 中,大家拼尽全力,势均 知识普及、家庭防灾减 力敌,表现得非常出色; 最后是关爱生命感恩父 剧应急演练、亲子互动 母环节,父母和孩子相 互倾诉,表达出浓浓的 爱意。

> 活动结束后,有家长 表示,"生命健康安全教 育是孩子的一门必修课, 能和孩子在暑期参加这